
中等职业学校学生学业水平考试模拟卷一

公共基础知识综合卷Ⅰ 数学（共 60 分）

一、选择题（共 8小题，每小题 5分，共 40分）

1. 32 等于（ ）.

A. 6 B. 9 C. 5 D. 8

2. 已知 0sin  且 cos 0  ，则角 是（ ）.

A. 第一象限的角 B. 第二象限的角 C.第三象限的角 D. 第四象限的角

3.不等式(x＋1)(x－5)≤0 的解集是（ ） .

A.  5,1 B.  5,1 C.     ,51,  D.     ,51, 

4.直线 23  xy 的斜率是（ ）.

A. 3 B. 3 C. 2 D. 2

5.分段函数 2

2 1 , 2
( )

1, 2.
x x

f x
x x

 
 



，

� ，则 (3)f （ ）；

A.5 B. 7 C.8 D.10

6.下列函数是奇函数的是（ ）；

A. xy 2log B. xy  C. xy 2 D. 2xy 

7.某企业今年产值 200 万元，如果明年开始每年增加 50%，那么后年产值会达到（ ）；

A.300万元 B. 400万元 C. 450万元 D. 500万元

8.直线 01243  yx 在 y轴上的截距是（ ）.

A.  3,0 B.  0,4 C. 3 D. 4

二、填空题（共 2小题，每小题 5分，共 10分）

9. 集合 cba ,, 的子集共有 个.

10.某天甲车间生产了 5 件产品，乙车间生产了 8 件产品，从两车间中任取 1件产品进行质

量检测，不同的取法共有 种.

三、解答题（共 1小题，共 10分）

11.若一次函数   bxxf  2 中，   51 f ，求：（1）函数解析式；（2）若   1xf ，求 x的

取值范围 .



公共基础知识综合卷Ⅱ 数学（共 30 分）

一、选择题（共 3小题，每小题 4分，共 12分）
1.已知集合 { | 3}A x x  ， { | }B x x m  ，若 A B 则m的取值范围是（ ）；

A. { | 3}m m  B. { | 3}m m 
C. { | 3}m m� D. { | 3}m m�

2. 如图，在 ABC! 中，D是 BC边的中点，则向量 BD CA
 

等于( )；

A. AB


B. BA


C. AD


D. DA


3. 已知数列 na 的通项公式 12n  na ，那么 na2 （ ）.

A. 12 n B. 14 n C. 22 n D. 24 n

二、填空题（共 2小题，每小题 4分，共 8分）

4. 120sin .

5.如右图，在正方体 1111 DCBAABCD  中，异面直线 1AA 与 BD所成角的大

小等于 .

三、解答题（共 1小题，共 10分）

6.如图，已知直线 1l 的方程为 3 4 6 0x y   ，直线 2l 与 x轴交于点 ( 3 ,0 )A ，且 1 2l l ，

圆C与这两条直线都相切，且圆心C在 x轴上，求:

⑴直线 2l 的方程；(3分)

⑵圆心C的坐标(3分)
⑶圆的方程(4分)



中等职业学校学生学业水平考试模拟卷二

公共基础知识综合卷Ⅰ 数学（共 60分）

一、选择题（共 8小题，每小题 5分，共 40分）
1. 下列结论中正确的是（ ）.

A. N0 B. N0 C. N D. N
2. 若 ba  ，则下列结论中正确的是（ ）.

A. ba 22  B. ba 22  C. 11  ba D. ba 22 

3. 120 是（ ） .

A. 第一象限角 B. 第二象限角 C. 第三象限角 D. 第四象限角

4.下列函数图像中，偶函数是（ ）.

A. B. C. D.

5.不等式 3 6x  的解集为（ ）；

A. { | 2 2 }x x   B. { | 2 2}x x x  或 C. { | 2 }x x  D.{ | 2 }x x  

6.下列函数是指数函数的是（ ）.

A. 3xy  B. xy 3 C. 13  xy D. xy 32

7.已知直线 1 : 2 0l x y c+ + = ，直线 2 : 4 0l kx y m- + = ，且 1 2/ /l l ，则 k =（ ）

A. 1 B. 2 C. 1- D. 2-
8.从 10件产品（8件正品和 2件次品）中进行随机抽取 3件产品的试验，以下事件中是随机

事件的是（ ）.
A.有抽到正品 B.没抽到正品 C.全是正品 D.全是次品

二、填空题（共 2小题，每小题 5分，共 10分）

9. 将对数式 8log3 2 写成指数式： .

10.已知
2sin
3

  ，则 2cos   .

三、解答题（共 1小题，共 10分）

11.已知点  3,0A ，点  5,1B ，求：（1）直线 AB的斜率；（2）经过点 A且与直线 AB垂直

的直线方程.



公共基础知识综合卷Ⅱ 数学（共 30分）

一、选择题（共 3小题，每小题 4分，共 12分）
1. 下列事件中，必然事件是（ ） .

A. 在标准大气压下， C10 时，水结冰 B. 小王买体育彩票，中奖

C. 一个月的天数不超过 31天 D. 抛掷一枚硬币，出现正面朝上

2. 已知 是第一象限的角，且 sin a  ， tan b  ，则 cos 等于（ ）；

A. ab B. a b C. a
b

D. b
a

3. “ 0 0a b 或 ”是“ 0ab  ”的（ ）条件.
A．充分不必要条件 B．必要不充分条件

C．充要条件 D．既不充分也不必要条件

二、填空题（共 2小题，每小题 4分，共 8分）

4.如右图，在正方体中，直线DC 与直线 11CB 的位置关系是 .

5.如图，在 ABC! 中，D是 BC的中点，设平面向量 BD 


a ，AC 


b ，则 AB 


.

三、解答题（共 1小题，共 10分）

6.为增强公民的节约意识，合理利用天然气资源，某市自 1月 1日起对市区民用管道天然气

价格进行调整，实行阶梯式气价，调整后的收费价格如下：

每月用气量
3m 单价（元/ 3m ）

不超出 75 3m 的部分 2

超出 75 3m 不超出 125 3m 的部分 a

超出 125 3m 的部分 1a 

求：（1）若甲用户 3月份的用气量为 60 3m ，则应缴费多少元？

（2）若甲用户 2月份的用气量为 80 3m ，共缴费 165元，设调价后每月支出的燃气费为

y （元），每月的用气量为 x（ 3m ），试求出 a的值并写出 y与 x之间的函数关系式；

（3）在（2）的条件下，若甲用户控制用气开支每个月不多于 180元，那么甲用户每月

用气量至多为多少
3m ？



中等职业学校学生学业水平考试模拟卷三

公共基础知识综合卷Ⅰ 数学（共 60 分）

一、选择题（共 8 小题，每小题 5 分，共 40 分）

1. 函数 1 xy 的定义域是（ ）.

A.  1| xx B.  1| xx C.  1| xx D. { | 1}x x�

2. 已知   12  xxf ，则  3f （ ）.

A.7 B. 6 C.9 D. 10

3.函数 xy sin2  的最小正周期是（ ） .

A.
2


B.  C. 2 D. 3

4.若 23 aa  ，则（ ） .

A. 1a B. 1a C. 1a D. 10  a
5.一个不透明的箱子中装有除颜色外其余均相同的 6个红球和 7个白球，从中随机摸出一个，

则摸到白球的概率是( ) .

A.
13
6

B.
7
6

C.
7
1

D.
13
7

6.函数  xf 用列表法表示为

x 1 1 3 5 7 9
y 2 5 4 2 1 5

则该函数的值域为（ ）.

A.  452 ，， B.  975311- ，，，，， C.  512452 ，，，，， D.  1452 ，，，

7.若指数函数
xay  图像经过点  3,1 ，则底数 a =（ ）.

A.1 B. 3 C. 3 D.
3
1

8.已知直线 032:1  ykxl ， 0132:2  yxl ，若 21 ll  ，则 k （ ）

A. 2 B. 3 C. 2- D. 3-
二、填空题（共 2小题，每小题 5 分，共 10 分）

9. 设集合A＝{x∈Z|0<x≤3}，用列举法表示集合 A .

10.已知圆柱的侧面积公式是 2S rh圆柱侧 ，如果一个圆柱的底面半径为 3cm，侧面积是

212 cm ，那么它的高是 cm.

三、解答题（共 1 小题，共 10 分）



11. 已知全集U R ，集合 { }| 1A x x= > ，集合 { }| 2 1 1B x x= + < ，求 A B ，A BU ，

U Að .

公共基础知识综合卷Ⅱ 数学（共 30 分）

一、选择题（共 3 小题，每小题 4 分，共 12 分）

1. “两条直线不相交”是“两条直线异面”的（ ） .

A. 充分不必要条件 B. 必要不充分条件 C. 充要条件 D. 既不充分也不必要条件

2. 已知 a2lg ， blg3 ，则 6lg 等于（ ） .

A. ba  B. ab C. ba  D.
b
a

3. 已知 MA MB
 

，且 60AMB  
，则下列各式中正确的是（ ）;

A. AB MA
 

B. AB MB
 

C. MA AB
 

D. MA MB
 

二、填空题（共 2 小题，每小题 4 分，共 8分）

4. 1
60cos
1

 .

5.已知向量  1,2a 与向量  3,xb 共线，则 x .

三、解答题（共 1 小题，共 10 分）

6. 已知函数  
2 1, 4 2,

1, 2 3.
x x

f x
x x

    
 

 

�
� �

，

（1）求函数  f x 的定义域；（2）求    3 3f f  的值；

（3）若   3f x  ，试求出 x的值.



中等职业学校学生学业水平考试模拟卷四

公共基础知识综合卷Ⅰ 数学（共 60 分）

一、选择题（共 8 小题，每小题 5 分，共 40 分）

1. 集合{x|－3<x≤4}用区间表示为（ ）.

A.  4,3 B.  4,3 C.  4,3 D.  4,3

2. 已知   12  xxf ，则  0f （ ）.

A. 2 B. 1 C.0 D. －1

3.
6

sin  等于（ ） .

A. 1 B. 0 C. 1 D.
2
1

4.不等式的 042 x 的解集是（ ） .

A.  2,2 B.  2,2 C.     ,22,  D.     ,22, 

5.某学习小组有 3个男生，7个女生，现从中选一名同学去领奖，选到男生的概率是( ) .

A.
3
1

B.
10
3

C.
7
3

D.
10
7

6.对数函数 xy 2log 的图像是（ ）.

A. B. C. D.

7.若一次函数 bkxy  的图像过第一、二、三象限，那么 k和b的取值范围是 （ ） .

A. 0,0  bk B. 0,0  bk C. 0,0  bk D. 0,0  bk

8.下列函数为偶函数的是（ ） .

A.
x

y 1
 B. 12  xy C. xy 2 D. xy 

二、填空题（共 2小题，每小题 5分，共 10分）

9. 已知全集 RU ,集合  0|  xxA ，则ð AU .

10.已知圆C的方程： 044222  yxyx ，则该圆的圆心坐标为 .

三、解答题（共 1小题，共 10分）



11.已知     042 22  yx ，求：（1） x和 y值；（2） yx 的值；（3） yxlog 的值.

公共基础知识综合卷Ⅱ 数学（共 30 分）

一、选择题（共 3 小题，每小题 4 分，共 12 分）

1. 设 0a b  ，则下列结论不正确的是（ ）;

A.
ba
11

 B. 22 ba  C. 1
a
b

D. |||| ba 

2. 下列命题正确的是（ ） .

A. 平行于同一平面的两条直线一定平行 B. 夹在两平行平面间的等长线段必平行

C. 若平面外一条直线与平面内一条直线平行，则这条直线与平面平行

D. 如果一个平面内的无数条直线平行于另一个平面，那么这两个平面平行

3. 如图所示，在长方体 1111 DCBAABCD  中，底面 ABCD为长方形，且 2AB ，

1BC ，高 11 CC ，则直线 1AC 与底面 ABCD所成的角的大小是（ ）.

A. 30 B. 45 C. 60 D. 90

二、填空题（共 2 小题，每小题 4 分，共 8分）

4.在等比数列 na 中，
2
3

1 a ， 694 a ，则公比 q .

5.已知 2sin  ax ，则实数 a的取值范围为 .

三、解答题（共 1 小题，共 10 分）

6.某文具店购进一批新型台灯，若按每盏台灯 15元的价格销售，每天能卖出 30盏；若售价

每提高 1元，日销售量将减少 2盏．为了使这批台灯每天能获得 400元以上的销售收入，应

怎样制定这批台灯的销售价格？[来



中等职业学校学生学业水平考试模拟卷五

公共基础知识综合卷Ⅰ 数学（共 60 分）

一、选择题（共 8 小题，每小题 5 分，共 40 分）
1.下列式子不成立的是（ ）.

A.  6,4,23 B. 0 C.    23,2,1  D.    4,3,2,15,1 

2. 不等式 5x 的解集是（ ）.

A.  55|  xx B.  55|  xxx 或 C. D. R

3.已知角 的终边经过点  4,3P ，则 tan 等于（ ） .

A.
3
4

B.
4
3

C.
3
4

 D.
4
3



4.若直线 xy 2 与直线 034  yax 垂直，则 a的值是（ ） .

A. 2 B. 1 C. 1 D. 2

5. 函数   322  xxxf 的单调递增区间是（ ） .

A.  ,1 B.  1, C.  2, D.  ,2

6.圆的半径等于 3，那么弧长等于 6的圆弧所对圆心角的弧度数是（ ）.
A. 6 B. 3 C. 2 D. 

7.以下式子中正确的是（ ）.

A.   632 aa  B.   532 aa  C. 632 aaa  D. 033  aa

8.已知函数   xxxf 42  ，则  xf 是（ ）

A. 奇函数 B. 偶函数 C. 非奇非偶函数 D. 既是奇函数又是偶函数

二、填空题（共 2 小题，每小题 5 分，共 10分）

9.过点  3,0P 且斜率为 2的直线方程是 .

10.将
3 2

1
5

写作分数指数幂，其结果为 ;

三、解答题（共 1 小题，共 10 分）

11.已知二次函数 2y x mx  的图像如图所示，抛物线 x轴交于O、A两点，对称轴方程是：

1x  ，回答下列问题：

⑴根据函数图像，写出 A点坐标；(3 分)

⑵根据函数图像，写出函数的增区间；(3分)
⑶求抛物线的顶点C的坐标.(4 分）



公共基础知识综合卷Ⅱ 数学（共 30 分）

一、选择题（共 3 小题，每小题 4 分，共 12 分）

1.若直线 //l 平面 ，直线m在平面 内，则直线 l与m的位置关系是（ ）.
A.平行 B. 相交 C. 异面 D. 平行或异面

2.直线 02543:  yxl 与圆 25: 22  yxC 的位置关系是（ ） .

A. 相交且过圆心 B. 相切 C. 相交但不过圆心 D. 相离

3. 已知向量a和向量b，若 p： 0 a b ，q： a b，则 p是 q的（ ）;

A.充分不必要条件 B.必要不充分条件 C.充要条件 D.既不充分也不必要条件

二、填空题（共 2 小题，每小题 4 分，共 8分）

4.  125lg8lg .

5.已知  5,2 a ， ( ,3)mb ， 7 ba ，则m  .

三、解答题（共 1 小题，共 10 分）

6. 设一次函数 ( ) 3 5f x x  ，等差数列{ }na 满足： 5 (5)a f ， 6 (6)a f .

⑴ 求数列的首项 1a 和公差 d；(4分)

⑵ 求数列的通项公式；(2分)
⑶ 求和 (1 ) ( 2 ) ( 3 ) (10 )f f f f    .(4分)



中等职业学校学生学业水平考试模拟卷六

公共基础知识综合卷Ⅰ 数学（共 60 分）

一、选择题（共 8 小题，每小题 5 分，共 40 分）
1. 下列表述中正确的是（ ）；

A.    21 1x x  B.  21 1x x  C.    21, 1 1x x   D.  21 1x x  

2. 函数 3y x  的定义域为（ ）；

A. { | 3}x x  B. { | 3}x x≤ C. { | 3}x x  D. { | 3}x x≥

3. 不等式 1 2x   的解集为（ ）；

A. { | 3}x x  B. { | 1}x x   C. { | 1 3}x x   D.{ | 1 3}x x x  或

4.下列各式正确的是（ ）；

A. sin 290 0  B. tan( 170 ) 0  C. tan 290 0  D. cos290 0 

5. 240 是 （ ）；

A. 第一象限的角 B.第二象限的角 C. 第三象限的角 D.第四象限的角

6. 已知角 的终边上一点 ( 3,4)P  ，则 cos 的值为（ ）.

A. 3
5

B. 4
5

C. 3
5

 D. 4
5



7. 下列函数中为偶函数的是（ ）；

A.
1y
x

 B. 2y x x  C. 3y x D. 2y x

8. 已知 1l ： 52  yx 与 2l ： 2 4x y  ,则位置关系是（ ）；

A． 21 ll  B． 21 // ll C． 重合与 21 ll D．不确定

二、填空题（共 2 小题，每小题 5 分，共 10分）

9. 1lg ；

10. 已知函数 2 ty x  经过点 (1,4)P ，则 t = .

三、解答题（共 1 小题，共 10 分）

11. 角 终边上一点的坐标为 ( 1,1)P  ；.

⑴ 求 tan； ⑵ 若 0 180   ，求  ；

⑶ 若角  的终边过点 ( 3, )Q y ，求 y的值；

⑷ 求 tan(360 )  .



公共基础知识综合卷Ⅱ 数学（共 30 分）

一、选择题（共 3 小题，每小题 4 分，共 12 分）

1. 函数 2( ) 2 3f x x x   （ ）；

A.在 ( ,2) 内为增函数 B. 在 ( ,1) 内为增函数

C. 在 (1, ) 内为减函数 D. 在 (1, ) 内为增函数

2. 数字31是数列 2 1n  的第（ ）项;

A. 5 B. 8 C. 15 D. 16

3. 已知圆 C 的一般方程为
2 2 6 2 15 0x y x y     ，则下列说法组合正确的是

（ ）.

①圆心坐标  3,1 ②圆心坐标  3, 1 ③半径 5r  ④半径 10r 

A.①③ B.②③ C.①④ D.②④

二、填空题（共 2 小题，每小题 4 分，共 8分）

4.如右图所示，在正方体 1111 DCBA-ABCD 中异面直线

所成的角大小为与 DA1AC ；

5.
1
32-1 lg5 lg2 8   （ ） = .

三、解答题（共 1 小题，共 10 分）

6. 已知向量  2, 1 a ，  , 2 3 1m b ，若 5 a b ，分别求：

（1）m的值；

（2） a ， b ；

（3） ,a b



中等职业学校学生学业水平考试模拟卷七

公共基础知识综合卷Ⅰ 数学（共 60 分）

一、选择题（共 8 小题，每小题 5 分，共 40 分）

1. 0 23 3× 等于（ ）；

A. 1 B. 3 C. 6 D. 9

2. 集合{ }0,1 的子集共有（ ）；

A. 1个 B. 2个 C. 3个 D. 4个

3. 不等式 0)4)(1(  xx 的解集为（ ）；

A. Æ B. { }|1 4x x< < C. { }| 1 4x x x或< > D. R

4. 函数 3log (4 2 )y x  的定义域是（ ）；

A. ( ),2-¥ B. ( ],2-¥ C. [ )2,+¥ D. ( )2,+¥

5. tan 270 =（ ）；

A. 0 B. 1 C.-1 D.不存在

6. 关于空集，下列判断正确的是（ ）；

A. 0 B. 0 C. {0} D. {0}

7. 已知角a 的终边经过点  5,12P ，则 tan 等于（ ）；

A.
13
5 B.

12
5

C.
13
12

D.
5
12

8. 直线 01:1 yl 与直线 02:2  yxl 的交点坐标是（ ）.

A.  1,1 B.  2,1 C.  1,2 D.  2,2

二、填空题（共 2小题，每小题 5分，共 10分）

9. 已知函数 ( )f x 是偶函数，且 ( )2 3f = ，则 ( )2f - = ；

10. 小宇和小睿一起玩扑克，如果小睿把 13张黑桃牌洗牌后盖在桌上，让小宇随机抽 1张
牌，则小宇抽中带人头扑克牌的概率是 .

三、解答题（共 1小题，共 10分）
11. 已知集合 { | ( 2)( 5) 0}A x x x   � ， { | 0 7}B x x   求：

（1） A B ； （2） A B .



公共基础知识综合卷Ⅱ 数学（共 30 分）

一、选择题（共 3 小题，每小题 4 分，共 12 分）

1. 已知向量 1a ，向量 2b ， 0 a,b ，则 ba  等于（ ）；

Ａ. 2 B. 1 Ｃ. 3 D. 2

2. 已知圆的方程为 2 2 2 4 4 0x y x y     ，则该圆的半径为（ ）；

A．6 B．3 C．2 D．4

3. 已知直线 1 : 3l y x   与 2 : 5l y x   ，则两直线间的距离d （ ）.

A. 8 B. 4 2 C. 2 2 D. 2

二、填空题（共 2 小题，每小题 4 分，共 8分）

4. 已知数列
1 1 11 , , , ,
2 3 4

L，则数列的通项公式 na = ；

5. 已知直线 02:1  ykxl ， 012:2  yxl ，若 21 ll  ，则 k .

三、解答题（共 1 小题，共 10 分）

6. 如图所示，某园丁计划用80米长的铁丝网围一个矩形花圃，设 AD的长为 x米，花圃面

积为 y平方米，求:
（1）当 10x 时，花圃面积 y为多少平方米？

（2）写出 y与 x之间的函数关系式，并求出这个函数的定义

域；

（3）当 x为何值时， y取最大值，并求这个最大值.



中等职业学校学生学业水平考试模拟卷八

公共基础知识综合卷Ⅰ 数学（共 60 分）

一、选择题（共 8 小题，每小题 5 分，共 40 分）

1. 已知函数   2 xxf ，则  0f （ ）；

A. 0 B. 1 C. 2 D. 3
2. 集合 { | 3}M x x ≤ ， 6a  ，下列正确的是（ ）

A. { }a M B. { }a M C. a M D. a M

3.要使式子 2 4x  有意义，则 x的取值范围是（ ）

A. ( 2,2) B. [ 2,2] C. ( , 2] [2, )    D. ( , 2) (2, )   
4. 已知集合 { | 3}A x x  ， { | 1}B x x  ，则 A B  （ ）；

A. { | 1}x x  B. { |1 3}x x  C. { | 3 1}x x x 或 D. R

5.   22 cossin （ ）；

A. 0 B. 1
2

C.
2
3 D. 1

6. 函数 ( ) 2f x x 是（ ）；

A. 奇函数 B. 偶函数

C. 非奇非偶函数 D. 既是奇函数又是偶函数

7. 若正四棱柱的底面边长为 4，高为 6，则其体积为( )
A.8 B. 24 C. 32 D. 96
8. 已知样本数据 0 ,1 ,3 ,8 ,8 ，则该样本的均值是（ ）.

A.3 B. 4 C.5 D.8
二、填空题（共 2 小题，每小题 5 分，共 10分）

9. 比较大小： 5log 4 6log 4 ；（填：“ ”，“ ”，“”）

10. 二次函数   542  xxxf 的顶点坐标为 ；

三、解答题（共 1 小题，共 10 分）

11. 如图，已知圆C的标准方程为     2562 22  yx ，直线 2y 与

圆C相交于 BA, 两点.

（1）写出该圆的圆心C 的坐标和半径；

（2）求 BA, 两点的坐标.



公共基础知识综合卷Ⅱ 数学（共 30 分）

一、选择题（共 3 小题，每小题 4 分，共 12 分）
1. 以下计算中正确的是（ ）；

A.
6

7
1

a a
a  B. 3 1 22 4 2  C. 3 2 62 2 2   D.

6
5

1

a a
a



2. 已知等差数列 na 中， 7 42S  ， 8 40S  ，且 2d   ，则 1a （ ）.

A. 12 B. 8 C. 2 D. 2

3. 如图所示，在正方体 1111 DCBAABCD  中，直线 1AB 与直线 BC所成的角的大小为（ ）.

A. 30o B. 45o C. 60o D. 90o

二、填空题（共 2 小题，每小题 4 分，共 8分）

4. 已知   sinf x x ，若   1f a  ，则  f a  ;

5. 直线 3x  与圆 2 2( ) 4x a y   相交，则 a的取值范围是 .

三、解答题（共 1 小题，共 10 分）

6. 已知指数函数
xaxf )( 的图像过点 )4,2(P ,(1)求函数 )(xf 的解析式；(2)若 ,

4
1)1( xf

求 x取值范围.



中等职业学校学生学业水平考试模拟卷九

公共基础知识综合卷Ⅰ 数学（共 60 分）

一、选择题（共 8 小题，每小题 5 分，共 40 分）
1. 下列表示不正确的是（ ）；

A. 0N B. 0 C. 5 Z D. 3 R

2. 点  2,1P  关于 x轴对称的点的坐标为（ ）；

A.  2, 1  B.  2,1 C.  2, 1 D.  2,1
3. 根据函数图像，判断下列哪个是奇函数（ ）；

A. B. C. D.
4. 下列各函数中，是指数函数的是（ ）；

A. y x B. xy  C. 2y x D. ( 3)xy  

5. 120 角的终边在（ ）；

A. 第一象限 B. 第二象限 C. 第三象限 D. 第四象限

6. 函数 xy lg （ ）；

A. 在区间  （- ,+ )内为增函数 B. 在区间   , 内为减函数

C. 在区间  ,0 内为减函数 D. 在区间  ,0 内为增函数

7. 角
5
12
  化为角度制为（ ）；

A. 50o B. 75o C. 45o D. 125o

8.从 2 , 3 , 4 , 5中任取两个不同的数，共有 种不同的取法. ( )

A. 6 B. 7 C. 10 D. 12

二、填空题（共 2 小题，每小题 5 分，共 10分）

9. 用列举法表示集合 =
5( , ) |

2 1
x yx y
x y
 

 

 
  

 
；

10. 若球的半径为 2cm，则该球的表面积为 2cm ;

三、解答题（共 1 小题，共 10 分）

11.已知直线 0x y m   与圆 2 2( 3) ( 1) 2x y    回答下列问题：



⑴求圆的圆心和半径；(4 分)
⑵若直线与圆相切，求m 的值.(6分)

公共基础知识综合卷Ⅱ 数学（共 30 分）

一、选择题（共 3 小题，每小题 4 分，共 12 分）

1. 下列函数中是偶函数的是（ ）；

A. 5y x B. 2 3y x  C.
2
1

y
x




D. 3
1y
x



2. 已知 ( ) 3cos
5

p a+ =- ，则 ( )cos 2a p- =（ ）；

A.
4
5

B.
4
5

- C.
3
5

D.
4
5

±

3. 设 x∈R，则“x2－3x＞0”是“x＞3”的( ) .

A．充分不必要条件 B．必要不充分条件

C．充要条件 D．既不充分也不必要条件

二、填空题（共 2 小题，每小题 4 分，共 8分）

4. 已知函数
1( ) xf x
x


 ， (3)f = , ( 1)f x  = ；

5.
5 0 47 8 7

3 21 9
           
     

= .

三、解答题（共 1 小题，共 10 分）

6. 在公差为d 的等差数列{an}中，已知a1＝10，且a1，2a2＋2，5a3 成等比数列，求d，an.



中等职业学校学生学业水平考试模拟卷十

公共基础知识综合卷Ⅰ 数学（共 60 分）

一、选择题（共 8 小题，每小题 5 分，共 40 分）

1. 设 {2}M  ,则下列写法中正确的是（ ）；

A. 2 M B. 2 M C. 2 MÜ D. 2 M

2. 下列函数中，是幂函数的是（ ）；

A． xy 2 B. xy
3
1log C. 12  xxy D.

x
y 1


3. 已知函数图像如右图所示，则它的单调递增区间是（ ）；

A.  1,2  B.  4,1 C.  2,2 D.  1,1

4. 2 3( )a  ( )；

A． 6a B. 6a C. 8a 8a D. 8a

5. 已知函数 ( )f x ，用列表法表示为：

x 2 3 4 5
y 7 9 8 6

则函数 ( )y f x 的定义域为( )；

A. [2,5] B. [2,3,4,5] C. {2,5} D. {2,3,4,5}

6. 设 0sin  ， 0cos  ，则角 是（ ）；

A. 第一象限的角 B. 第二象限的角 C. 第三象限的角 D. 第四象限的角

7. 圆心为 ( )2, 4C - - ，且相切于 y轴的圆的方程是（ ）.

A. ( ) ( )2 22 4 4x y- + - = B. ( ) ( )2 22 4 16x y- + - =

C. ( ) ( )2 22 4 16x y+ + + = D. ( ) ( )2 22 4 4x y+ + + =

8. 已知圆锥侧面积和体积计算公式S = rl
侧 ， 21V= h

3
r ，其中 r 为圆锥的底面半径， h为

圆锥的高， l为圆锥母线长，假设某圆锥 2, 1l h  ，则圆锥体积为（ ）



A.
2
3


B.  C.
4
3


D. 2

二、填空题（共 2 小题，每小题 5 分，共 10分）

9. 已知 3log 1x   ，则 x  .

10. 从 1,2,3,4,5 中任取一个数，取到的数是偶数的概率是 .

三、解答题（共 1 小题，共 10 分）

11. 已知集合 M＝{x|2x－4＝0}，N＝{x|x2－3x＋m＝0}．

( 1)当 m＝2时，求 M∩N，M∪N；

(2)当 M∩N＝M时，求实数 m的值．

公共基础知识综合卷Ⅱ 数学（共 30 分）

一、选择题（共 3 小题，每小题 4 分，共 12 分）

1. 与角
3
5

终边相同的角是 ( )；

A. 2
5
 B. 7

5
 C. 7

5


 D. 2
5


2. 以下数字中，可能是数列 2{ }n n 其中一项的是（ ）；

A. 16 B. 8 C. 12 D. 21

3.“m＞1
4
”是“一元二次方程 x2＋x＋m＝0无实数解”的( );

A.充分不必要条件 B.充要条件 C.必要不充分条件 D.既不充分也不必要条件

二、填空题（共 2 小题，每小题 4 分，共 8分）

4. 函数
1( )
1

f x
x




的定义域为 ；

5. 已知平面向量|a|＝2,|b|＝3,a b=  6，则< a , b >= .

三、解答题（共 1 小题，共 10 分）

6. 已知三个数构成等比数列，它们的积是 27，回答以下问题：

（1）求三个数中位于中间的数；

（2）如果前两个数都加上 4，第三个数保持不变，则新的三个数构成等差数列，求原来的

三个数.


